
รายงานการประชุมคณะกรรมการตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

วันที่ 13 พฤศจกิายน 2563 เวลา 13.00 น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลยางหวาย 

เริ่มประชุมเวลา  13.00 น. 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

   - ไมม่ี 

ระเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

   - รับรอง 

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเสนอเพื่อทราบ/พจิารณา 

   - ไมม่ ี

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องเสนอใหม่ 

   - รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ปีงบประมาณ 2563 

ประธาน  - รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น เพ่ือที่เราจะได้ทราบว่าการ

   ด าเนินงานขององค์การบริหารส่วนต าบลยางหวายได้มีสิ่งส าคัญหรือมีจุดอ่อนจุดแข็ง 

   เรามีโอกาศตรงไหนที่จะพัฒนา ซึ่งสาระส าคัญที่พอจะทราบการด าเนินงานในรอบปีที่

   ผ่านมามีผลสัมฤทธิ์หรือความก้าวหน้าของการปฏิบัติงานตามแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งจะ

   ขาดไม่ได้ก็คือภาพเชิงประจักษ์หรือในเร่ืองของเอกสารต่างๆ ที่เราพอจะติดตามนะครับ 

   ซึ่งวัตถุประสงค์ในการประเมินเป็นเคร่ืองมือนึงที่ทางราชการก าหนดขึ้น เราต้องปฏิบัติ

   ตามระเบียบของกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผน ที่ส าคัญอีกอย่างหน่ึงก็คือ

   เพ่ือเป็นการรับทราบความก้าวหน้าของท้องถิ่นว่าเราจะช่วยตอบสนองภาระกิจที่เราได้

   ต้ังเอาไว้ประมาณว่า ภารกิจที่เราไดต้ั้งเกิดผลสัมฤทธิ์มากน้อยเพียงใดและอีกอย่างนึงก็

   เป็นข้อมูลที่เราสามารถสะท้อนหรือเป็นข้อมูลที่ท าให้ชุมชนได้ทราบอีกประการนึงแล้วก็

   ที่เน้นสุดคือในเร่ืองของสภาพหรือการบริหารรายรับรายจ่ายของทางองค์การบรหิารส่วน

   ต าบล รวมถึงการท างานของเจ้าหน้าที่  พนักงาน ลูกจ้างต่างๆ ถ้าหากว่าเราไม่มีการ

   ติดตาม มันก็จะไม่มีผลสะท้อนหรือเราจะไม่ทราบและคณะกรรมการก็จะได้ร่วมกัน

   ติดตามพิจารณา ซึ่งประโยชน์ที่เราจะไดรั้บเป็นเร่ืองของความส าเร็จหรือปัญหาน้ีแหละ

   เป็นส าคัญถ้าหากว่าเรากลัวมีปัญหาหรือข้อที่จะต้องแก้ไขเราก็จะไดช่้วยกันแก้ไขเพราะ

   การติดตามและประเมินผลแผนไม่ใช่ว่าเราจะมีการจัดจริงแต่เป็นการร่วมกันคิดร่วมกัน

   พัฒนาให้ไปสู่จุดหมายที่ทาง อบต.หรือส านักบริหารได้ก าหนดเอาไว้ตามแผนการพัฒนา

   ของต าบล ในการติดตามก็จะมีหลายส่วนที่จะต้องติดตาม ขออนุญาตท่านเลขาได้ช่วย

   อธิบายนิดนึงครับ 



เลขานุการฯ  - ในสว่นของรายงานการติดตามและประเมินผลแผนก็เป็นไปตาม กระทรวงมหาดไทยที่

   ท่านประธานได้กล่าวไปแล้ว ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนา

   ท้องถิ่นองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2548 และที่แก้ไขใหม่เพ่ิมเตมิ (ฉบับที่ 3)  

   ข้อ 28 ข้อ 29 และ ข้อ 33 ของแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล ในส่วนของ

   คณะกรรมการติดตามแผนทางองค์การบริหารส่วนต าบลยางหวายก็ได้แต่งต้ังค าสั่ง

   องค์การบริหารส่วนต าบลยางหวาย ที่ 42/2563 เร่ือง แต่งต้ังคณะกรรมการการ

   ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบรหิารส่วนต าบลยางหวาย ซึ่งก็ได้การ 

   วิเคราะห์นโยบายและแผนก็ได้ปรับปรุงมีคณะกรรมการบางท่านในสว่นของผู้แทนภาค 

   สว่นราชการที่หมดวาระครบวาระไป เมื่อก่อนตามระเบียบเดมิจะอยู่ในวาระไม่เกิน  

   2 ปี แตร่ะเบียบใหม่ไม่เกิน 4 ปี และสามารถแตง่ต้ังใหม่ได้อีกครัง้ในสว่นของ 

   คณะกรรมการครับ ซึ่งประกอบด้วย คณะกรรมการ 11 ท่าน ตามเอกสารที่แจกให้ครับ 

   ในสว่นอ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการชุดน้ีนะครับ ก็จะมีอ านาจหน้าที่ดังนี้ 

    1. ก าหนดแนวทาง วิชาการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

    2. ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 

    3. รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนต่อ

   ผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้นายก อบต. เสนอต่อ สภา อบต. และ คณะกรรมการพัฒนา

   ท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้กับประชาชนใน

   ท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายใน 15 วัน นับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็น 

   ดังกล่าวและต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไมน้่อยกว่า 30 วัน โดยอย่างน้อยปีละ  

   1 ครัง้ ภายในเดอืนธันวาคมของทุกปี  

    4. แตง่ต้ังคณะอนุกรรมการหรือคณะท างานเพื่อชว่ยปฏิบัติงานตามที่ 

   เห็นสมควร 

   ในส่วนที่ 1 ความส าคัญความเป็นมาของการติดตามและประเมินผลแผนท่านประธานก็

   ได้กล่าวไปเบื้องต้นแล้วนะครับ  

   ในส่วนที่ 2 ยุทธศาสตร์และแนวทางการพัฒนา ซึ่งตามแผนพัฒนาขององค์การบริหาร

   สว่นต าบลยางหวายจะมีอยู่ 8 ยุทธศาสตร์ ประกอบดว้ย 1. ยุทธศาสตร์ด้านโครงสร้าง

   พ้ืนฐาน 2. ยุทธศาสตร์ด้านส่งเสริมคุณภาพชีวิต 3. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการ

   รักษาความสงบเรียบร้อย และจัดระเบียบชุมชน/สังคม 4. ยุทธศาสตร์ด้านการบริหาร

   จัดการและการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 5. ยุทธศาสตร์ด้านการ

   พัฒนาศิลปวัฒนธรรม จารีต ประเพณี และภูมิปัญญาระดับท้องถิ่น 6. ยุทธศาสตร์ดา้น  

   การบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี 7. ยุทธศาสตร์ด้านพัฒนาด้านกระบวนการให้บริการ

   ประชาชนให้เข้าถึงได้อย่างเสมอภาคเป็นธรรมและมีประสิทธิภาพ 8. ยุทธศาสตร์การ

   พัฒนาดา้นการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการแก้ไขปัญหาและพัฒนา 



   ท้องถิ่น  ในส่วนของการติดตามและประเมินผลก็จะเอาแต่ละยุทธศาสตร์มาด าเนินการ

   จัดท าแผนในสว่นของการติดตามและประเมินผล 

   สว่นที่ 3 การติดตามและประเมินผล ผลการด าเนินงานตามโครงการที่ได้รับเงินอุดหนุน

   เฉพาะกิจ ประจ าปี 2563 ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนต าบลยางหวายได้รับเงินอุดหนุน

   เฉพาะกิจทั้งส้ิน 3 โครงการ 

    1. ปรับปรุงซอ่มแซมสถานสีูบน้ าด้วยไฟฟ้า บ้านยางหวาย หมู่ที่ 9 

    2. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมผิวถนนคอนกรีตโดยการปูแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 

   รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.104-004 สายสี่แยกโรงเรียน-บ้านสงแดง ต.ยางหวาย 

   จ านวน 4 ช่วง 

    3. โครงการขุดลอกหนองกกทุ่ม บ้านโนนเขวา หมู่ที่ 8 

   โครงการที่ 3 ยังไมแ่ล้วเสร็จนะครับ เพราะตดิปัญหาอยู่ระหว่างชว่งฝนตก น้ าถว่ม  

   น้ าชีหนุน เมื่อต้นเดือน มิถุนายน ก็เลยไม่สามารถด าเนินการให้แล้วเสร็จได้นะครับ 

   งบประมาณก็ 484,400 บาท เบิกจ่าย 484,000 บาท นี้เป็นในส่วนของเงินอุดหนุน

   เฉพาะกิจ งบประมาณก็จะตามนี้ครับ 

ประธาน  - ขอเพ่ิมเติมในส่วนที่ 3 จากที่ท่านเลขาได้น าเรียนไปนะครับ ซึ่งเงินส่วนนี้ อบต. ได้รับ

   การสนับสนุน ก็มี 3 โครงการ 

    1. ปรับปรุงซ่อมแซมสถานีสูบน้ าดว้ยไฟฟ้า บ้านยางหวาย หมู่ที่ 9 ไดด้ าเนิการ

   ไปแลว้แต่ส่วนที่เบิกจา่ยก็ตามเอกสารครับ 

    2. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมผิวถนนคอนกรีตโดยการปูแอสฟัลท์ติกคอนกรีต 

   รหัสทางหลวงท้องถิ่น ชย.ถ.104-004 สายสี่แยกโรงเรียน-บ้านสงแดง ต.ยางหวาย 

   จ านวน 4 ช่วง ได้ด าเนิการไปแลว้แต่ส่วนที่เบิกจา่ยก็ตามเอกสารครับ 

    3. โครงการขุดลอกหนองกกทุ่ม บ้านโนนเขวา หมู่ที่ 8 ซึ่งโครงการตรงน้ี 

   จากการประชุมที่ผ่านมาเราก็ได้คุยกันแล้วว่าการด าเนินงานยังไม่แล้วเสร็จ เพราะว่าเกิด

   ปัญหาก็คือ ช่วงพายุฝนเข้ามา ทางผู้รับเหมาเองก็ไม่สามารถที่จพด าเนินการไดค้รบตาม

   ระยะเวลาที่ตกลงกันนะครับ แต่อยากทราบว่า ณ ปัจจุบันที่เราได้ประชุมกันวันน้ันเราได้

   มีการจัดท ารายงานเพ่ือให้หน่วยงานที่รับผิดชอบทราบหรือยัง    

นายกฯ   - ขอเพ่ิมเติมนะครับ สายสี่แยกโรงเรียน-บ้านสงแดง 4 แยกนี้คือ 4 แยกโรงเรียนบ้าน

   โนนเขวาหมู่ที่ 8 งบประมาณก็ขอเปลี่ยนแปลงไปก็เอาตามยอด ก็ปรับลดตามระยะทาง

   ที่เหลอือยู่ก็ต้ังแต่หมู่ที่ 8 จนถึงบ้านสงแดง งบประมาณก็ 1,980,000 บาท ครับ 

   - เรียนท่านประธานครับ สว่นที่เราประชุมกันวันน้ัน ผมก็แจ้งไปว่าขอปรึกษาหารอื 

   หลายๆฝ่ายและถามไปยังจังหวัดว่าเขาท าได้ขนาดนี้ไม่สามารถท าต่อได้ มันเบิกได้ไม ก็

   ปรึกษาไปยังท้องถิ่นจังหวัด ทางรองปลัด แล้วก็ ผอ.กองช่างแล้ว ก็ไม่สามารถเบิกจ่าย

   ได้ เขาก็ถา่ยภาพมาของดด าเนนิการช่ัวระยะ เสร็จแล้วเขาก็จะไป ชาวบ้านเกี่ยวข้าวเสร็จ



   ถึงจะไปสูบน้ าออกแล้วท าตอ่ให้แลว้เสร็จ 100% ถึงจะสามารถด าเนินการเบิกได ้ตอนน้ี

   ก็อยู่ระหว่างการขอหยุดพักด้วยเหตุสุทธิ์วิสัยครับ 

เลขานุการ  - ขอเพ่ิมเติมจากท่านนายกนะครับในสว่นโครงการที่ 3 นี้ ทางผู้รับจ้างได้ท าหนังสอืขอ

   หยุดงานหลังจากเกิดเหตุสุดวิสัยไม่สามารถด าเนินการได้ ซึ่งในส่วนผมเป็นประธาน

   คณะกรรมการตรวจงานจ้างได้ปรึกษาหารือได้ท าหนังสือถึงท่านนายก ก็ให้ความเห็น

   คณะกรรมการตรวจรับให้ผู้รับจ้างหยุดงาน 60 วัน ตอนแรกให้ 30 วัน ครับ แต ่30 วัน

   หน้าจะมีปัญหาเพราะตรงกับช่วงประชาชนเกี่ยวข้าว แล้วก็น้ าที่ยังขังอยู่ก็ยังไม่สามารถที่

   จะด าเนินการต่อได้ หน้าจะฤดูการเก็บเกี่ยวเสร็จถึงจะด าเนินการต่อได้ก็หน้าจะช่วง

   เดือนธันวาคมน้ีแหละครับ ช่วงหยุดงานนี้ผู้รับจ้างก็ไม่ได้คิดย้อนหลังนะครับ ไม่ได้เสีย

   ค่าปรับในสว่นน้ี หลังจากครบ 60 วัน ผู้รับจ้างก็จะได้ด าเนนิการต่อให้แล้วเสร็จถึงจะท า

   การเบิกจา่ยได้นะครับ ในสว่นที่ 4 ปัญหาและอุปสรรคในการปฏิบัตงิาน 

    1. ปัญหาที่เกิดจากภัยธรรมชาติที่ไม่สามารถควบคุมได้ ท าให้การด าเนินการ

   บางโครงการเป็นไปดว้ยความลา่ช้า 

    2. ได้รับงบประมาณลา่ช้า/ไมส่ามารถเบิกจา่ยได้ตามก าหนด 

    3.โครงการที่บรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่นมีจ านวนมากเกินไป ไมส่ามารถ 

   ด าเนนิการได้ทุกโครงการ 

   ข้อเสนอแนะ ก็มีอยู ่3 ข้อ 

    1. น าโครงการที่เกินศักยภาพขององค์การบริหารส่วนต าบลไปประสานกับ

   หน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้องเพ่ือขอรับการสนับสนุนงบประมาณต่อไป 

    2. ควรด าเนินการซักซ้อมและท าความเข้าใจถึงปัญหาและอุปสรรคในการ

   ด าเนนิงานที่ไม่สามารถควบคุมได้ 

    3. ควรจัดท าแผนตามสภาพปัญหาของพืน้ที่และตามความจ าเป็นเรง่ด่วน 

   น้ีก็จะเป็นในสว่นของโครงการตามเงินอุดหนุนเฉพาะกิจนะครับ 

ประธาน  - ขอเพ่ิมเติมท่านเลขานนะครับ ซึ่งสภาพปัญหาก็พอทราบ มันไม่เฉพาะว่างบประมาณ

   หรือโครงการมันเกินก าลังของ อบต. มันก็มีหลายสว่นที่เกิดปัญหา อย่างเชน่ว่า  

   งบประมาณล่าช้า หรือไม่ก็เงินอุดหนุนที่เข้ามา อบต.นี้บางคร้ังไม่ทราบว่า ณ ปัจจุบัน

   เงินอุดหนุนที่เข้ามาใน อบต. มันตรงต่อเวลาไม หรืองบประมาณ เพ่ิมขึน้ลดลงอย่างไร ก็

   อยากให้คณะกรรมการได้ทราบเพ่ิมเตมินิดนึงนะครับ  

เลขานุการ  - ในส่วนของงบประมาณ ปี 2563 ผมในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณได้ประมาณการ

   ตามวิเคราะห์รับจ่ายจริงของปีที่ผ่านมาของทางกองคลังคือต้ังไว้ประมาณ  29 ลา้นบาท 

   ปรากฏว่าเงินเข้าจริงไม่ตามเป้านะครับ เป็นทุกที่นะครับท่านประธาน เน่ืองจากรัฐบาลได้

   จัดสรรคงบประมาณไปในส่วนของปัญหาโรคโควิด-19 จึงท าให้งบประมาณเข้ามาได้ไม่

   เต็มนะครับ เข้ามา 27 ลา้นบาท ครับของงบประมาณปี 2563 ก็ขาดจากเป้าอยู่ 



   ประมาณ ลา้นกว่าบาท บางที่ก็ประมาณ 6-7 ลา้นบา้นนะครับ 

ประธาน  - ครับ ก็เป็นเร่ืองปกตินะครับ งบประมาณมาล่าช้าและลดลงและอีกส่วนนึงก็ภาษีของ

   ต าบลเราก็น้อย ในส่วนของคณะกรรมการมีท่านใดอยากเพ่ิมเติมไมครับในเร่ืองของ

   ข้อเสนอแนะ ถ้าไม่มี เราก็ไปยุทธศาสตร์ที่ 1 เลยนะครับ  

เลขานุการ  - ยุทธศาสตร์มทีั้งสิ้น 8 ยุทธศาสตร์นะครับ ซึ่งยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาดา้น 

   โครงสร้างพ้ืนฐาน  โครงสร้างพื้นฐานจะมีอยู่ 21 โครงการนะครับ ขอให้ทุกท่านดูตาม

   เอกสารประกอบเลยนะครับ ในสว่นน้ีจะเป็นโครงสร้างถนนหนทางที่เราได้ต้ังไว้ใน 

   ข้อบัญญัติงบประมาณปี 2563 และการจ่ายขาดเงินสะสม 21 โครงการ งบประมาณที่

   เบิกจา่ย 4 ลา้นบาทนะครับ 

ประธาน  - ยุทธศาสตร์ที่ 1 การพัฒนาดา้นโครงสร้างพืน้ฐาน เราสรุปมี 21 โครงการ มีโครงการ

   ใดที่ติดขัดไม หรืออาจจะเป็นเร่ืองของการเบิกจ่ายหรือเร่ืองของการด าเนินงาน ก็เผื่อที่

   ท่านจะไดท้ราบคร้ังต่อไปจะได้พัฒนาอย่างตรงจุด ถ้าไม่มไีปยุทธศาสตร์ที่ 2 เลยนะครับ 

   ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัมนาดา้นการส่งเสริมคุณภาพชีวิต  ก็จะมี 17 โครงการนะครับ  

เลขานุการ  - ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัมนาดา้นการส่งเสริมคุณภาพชีวิต ก็จะมี 17 โครงการนะครับ 

   แตเ่ราไมไ่ด้ด าเนินการ 5 โครงการนะครับ 

นายกฯ   - ครับทั้ง 5 โครงการที่เราไมไ่ดด้ าเนินการพอดีมีช่วงโควิด-19 เขาไม่ให้อบรม สัมมนา 

   แผนงานโครงการก็เลยไม่ได้ท าครับท่านประธาน ในส่วนของแผนงานโครงการเฝ้าระวัง

   โรคโควิด-19 เป็นโครงการที่เร่งด่วน ก็เลยต้องโอนจ่ายงบประมาณเราไม่ได้ต้ังไว้ใน

   ข้อบัญญัติ แต่ว่ามีหนังสือสั่งการมาเราก็เลยโอนงบประมาณมาท า นอกน้ันก็ปฏิบัติตาม

   โครงการแผนงานครับ 

ประธาน  - ครับถ้าเป็นเร่ืองภัยพิบัติ หรือเหตุที่เกิดขึ้นที่ไม่ได้คาดคิดนะครับ อย่างเช่น น้ าถ่วม เรา

   ต้องโอนงบประมาณไปบรหิารจัดการครับ เท่าที่ดูนะครับโครงการตรงนีก้็เป็นเร่ืองอยาก

   ที่ท่านนายกบอกนะครับ ว่า เน่ืองจากเป็นช่วงโควิด-19 จึงไม่สามารถด าเนินการได้ครับ  

   ในยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาดา้นการส่งเสริมคุณภาพชีวิต ก็ไม่มอีะไรจะแก้ไขนะครับ 

ผู้ช่วยเลขาฯ  - ขอแก้ไข ยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาดา้นการสง่เสริมคุณภาพชีวิต ข้อ 11 นะค่ะ ช่วย

   แก้ไขยอดเงินในช่องเบิกจา่ยดว้ยค่ะ เพราะไม่ไดด้ าเนนิการค่ะ 

ประธาน  - ยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาด้านการจัดระเบียบชุมชน/สังคมและรักษาความสงบ

   เรียบรอ้ย  มีอะไรช้ีน าไมครับท่านเลขา 

เลขานุการฯ  - ในส่วนยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาด้านการจัดระเบียบชุมชน/สังคมและรักษาความ

   สงบเรียบร้อย มีอยู่ 3 โครงการนะครับ ไม่ได้ด าเนินการอยู่ 1 โครงการ คือ โครงการ

   ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ เพราะติดโควิด-19 โรคระบาด

   โควิดน้ีคือติดต้ังแต่ ปลายเดอืนมีนาคม แลว้ก็มีโครงการที่กระทรวงมหาดไทยได้สั่งการ

   เร่งด่วนคือ โครงการฝึกอบรมจติอาสาภัยพิบัติประจ า อปท. ซึ่งโครงการนีเ้ราไมไ่ด้ต้ัง 



   ในแผน เราตอ้งมาปรับแผนแล้วก็โอนงบประมาณซึ่งงบประมาณทั้งส้ินก็ประมาณ  

   150,000 บาท ตามทีทุ่ก อปท. ได้อบรมไปแล้วที่ตาดโตนนะครับ 

   ยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนาด้านการบริหารจัดการและการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ

   และสิ่งแวดลอ้ม จะมีอยู่ 7 โครงการนะครับ และไม่ไดด้ าเนินการอยู่ 4 โครงการ ซึ่งต้ัง

   ไว้ในข้อบัญญัติแต่ไม่ไดด้ าเนินการนะครับ มีโครงการที่ 1 นะครับที่เราได้ต้ังจ่ายใหม่ คือ

   โครงการปลูกไผ่มงคลล้านต้นหน้าฝนปีนี ้ก็ไดด้ าเนนิการอยู่ 3 โครงการครับ 

ประธาน  - โครงการที่ไมไ่ด้ด าเนินการนีอ้ย่างเชน่โครงการอนุรักษ์พันธุ์พืชอันเน่ืองมาจาก 

   พระราชด าริ ถ้ามีโอกาสถ้าเป็นไปได้โครงการที่เกี่ยวพันธุ์ก็อยากให้ด าเนินการ อย่างเช่น

   ว่าการปลูกป่าชุมชน ก็เป็นโครงการที่ภาครัฐก าลังเน้นนะครับ ถ้ามีโอกาสถ้าเป็นไปได้ก็

   อยากจะให้ส่งเสริมในตรงน้ันครับ  

นายกฯ   - ในส่วนที่ต้ังไว้ที่ไม่ได้ท าจริงคือโครงการธนาคารน้ าใต้ดินเพราะเราไม่ได้ไปอบรมก้เลย

   ยังไม่ท า 2.ปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ พอดีเราไปขอต้นไม้จากศูนย์ช่อระกามาเราไม่ได้ใช้

   เงินซือ้ แตว่่าเราปลูกอยู่ 

   3. โครงการอยดูแล้วพันธุ์พืชที่เราจะอนุรักษ์รายละเอียดมันเยอะดูแล้วไม่พันธุ์ที่จะ

   อนุรักษ์ก็เลยไมไ่ด้ด าเนินการ 

   4. โครงการเปลี่ยนดินให้เป็นทอง เราจะไปอบรมก่อนแต่มาติดช่วงโควิด-19 พอดีและ

   ไมม่ีแนวทางเลยไมไ่ด้ด าเนินการนะครับ 

ประธาน  - ครับ เป็นเร่ืองสุดวิสัย ก็มีหลายสว่นที่เราไม่ได้ด าเนินการก็เห็นท่านนายกฯ บอกเร่ือง

   ปลูกป่าเราก็ไดรั้บการสนับสนุนจากส่วนอื่นครับ ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาดา้น 

   ศิลปวัฒนธรรม จารีต ประเพณีและภูมิปัญญาท้องถิ่น ก็มีอยู ่4 โครงการ นะครับ 

เลขานุการ  - ยุทธศาสตร์ที่ 5 การพัฒนาดา้นศิลปวัฒนธรรม จารีต ประเพณแีละภูมิปัญญาท้องถิ่น

   ด้านน้ีก็สืบเน่ืองจากโควิด-19 ด าเนิการแค่ 1 โครงการ คือ อุดหนุนโครงการจัดงาน

   ประเพณขีองดีอ าเภอคอนสวรรค์ ประจ าปี 2563 ปลายปี 62 ที่ไมไ่ด้จัดงานลอย

  กระทงก็เพราะแลง้น้ าไม่ม ีก็เลยไมไ่ด้จัด 

    ยุทธศาสตร์ที่ 6 การพัฒนาดา้นการบริหารกิจการบ้านเมืองที่ดี มีอยู ่4 โครงการ  

   ด าเนนิการอยู่ 3 โครงการ สว่นโครงการที่ 4 ไมไ่ด้ด าเนินการครับ 

   ยุทธศาสตร์ที่ 7 การพัฒนาดา้นกระบวนการให้บริการประชาชนให้เข้าถึงได้อย่างเสมอ

   ภาคเป็นธรรมและมีประสทิธิภาพ มีอยู่ 3 โครงการ ไดด้ าเนินการอยู่ 1 โครงการ อีก 2 

   โครงการไมไ่ด้ด าเนินการ เพราะตดิโควิด-19  

   ยุทธศาสตร์ที่ 8 การพัฒนาด้านการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในการแก้ไข

   ปัญหาและพัมนาท้องถิ่น มีอยู่ 6 โครงการ ด าเนินการ 4 โครงการ ไม่ได้ด าเนินการ 2 

   โครงการครับ น้ีคือทั้ง 8 ยุทธศาสตร์ครับท่านคณะกรรมการ ท่านใดมขี้อสงสัยไมค่รับ 

 



ประธาน  - ต่อไปเป็นเร่ืองของปัญหาอุปสรรคในการปฏิบัติงาน หลายท่านก็คงทราบแลว้ซึ่งก็เป็น

   เร่ืองปกติในการบริหารงาน ย่ิงเป็นการบริหารงานบุคคลย่ิงส าคัญ ถ้าเป็นการบริหาร

   ตัวเลขก็ต้องระมัดระวังไปอีก ถ้าที่ใดไมม่ีปัญหา ไมม่ีอุปสรรค ก็ท างานไมส่นุกนะครับ 

   ส่วนข้อเสนอแนะก็มีอยู่ 3 ข้อนะครับ ก็ตามเอกสารที่แจกให้ครับ ครับถ้าเป็นไปได้ใน

   ส่วนข้อเสนอแนะก็อยากให้เพ่ิมในส่วนของการติดประกาศ เราจะแก้ไขช่วยกันได้ไม ถ้า

   เผื่อมีโครงการหรือเราอาจจะบรรจุเข้าได้ไมว่า ผมเห็นหลายที่เขามีบอร์ดประชาสัมพันธ์ 

   เช่น ที่ท าการก านัน/ผู้ใหญ่บ้าน ก็อยากให้มีเพราะว่าเวลาเราไปดู อย่างเชน่ว่าเขามี 

   รายช่ือเกษตรกรที่ผ่านการขึ้นทะเบียนเกษตร ถ้าเรามีสิ่งเหล่านี้เข้ามาประกอบด้วย ก็

   อยากเพ่ิมเตมิตรงน้ีครับ สว่นอื่นๆ ครับท่านเลขาเชญิครับ 

เลขานุการ  - ครับมีท่านใดจะเสนอแนะไม่ครับ 

กรรมการ  - ขอบคุณองค์การบริหารส่วนต าบลนะครับที่ได้แต่งต้ังเป็นคณะกรรมการติดตามและ

   ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ปีงบประมาณ 2563 ก็ถือว่าได้มีโอกาสได้มารับทราบ

   นโยบายแผนงานโครงการต่างๆ ขององค์การริหารส่วนต าบลยางหวายการท างานต่างๆ 

   ก็พ่ึงมาทราบมารูว้ันน้ีว่าโครงการแต่ละโครงการเป็นอยา่งไร ก็ขอขอบคุณทาง 

   องค์การบรหิารส่วนต าบลยางหวาย ผมไปอยู่ก็หลายต าบลพ่ึงได้รับการแต่งต้ังให้เป็น

   คณะกรรมการในสว่นนีค้รับ ก็ไดท้ราบรายละเอียดต่างๆ ก็ถอืว่าเป็นเรื่องที่ดทีี่เรามี

   คณะกรรมการติดตามและประเมินผลว่าโครงการแตล่ะโครงการที่เราบรรจุเข้าไปในแผน

   แตล่ะปีเป็นอย่างไรครับ 

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ 

ประธาน  - เร่ืองอื่นๆ มีท่านใดจะเสนอไมค่รับ   

คณะกรรมการ  - ยุทธศาสตร์ที่ 4 โครงการเปลี่ยนดินให้เป็นทองตามพระราชด าริ ฝากท่านรองปลัด

   ดว้ยนะค่ะ ถ้ามกีารจัดอบรมโครงการให้บอกด้วยนะค่ะ 

ประธาน  - ครับ ส าหรับวันนีผ้มก็ถอืโอกาสปิดประชุมเลยนะครับ ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วม

   ประชุมครับ ขอบคุณครับ  

ปิดการประชุม - เวลา 15.00 น. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


